

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre . 10 K
Fél évre . . . 5 „
Negyed évre 2-50 „

Vidékre: Egész évre . 12 K
Fél évre . . . 6 „
Negyed évre 3 „

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hirlapelárusítónál.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEBRONY JOZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája

A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Az örület utján.

Ujból kitört a képviselőházban a forradalom.

Az elragadt szenvedélyek s nem a higgadt megfontolás vezérli a képviselőket, gróf Tisza és a kormánypárt nemzetellenes, a magyar alkotmány letiprását célzó legújabb javaslata felszabadította a lekötött erőket s a vihar már is óriási erővel tombol.

A legnagyobb ellenszennvel fogadta az egész ország közvéleménye gróf Tisza István miniszterelnökségét és az ellenszenvet gróf Tisza István miniszterelnöki szereplése teljesen igazolta.

A magyar közélet színterén a legújabb magyar történelem bizonyossága szerint csakis az az államférfiu érvényesülhet, vehet részt az államügyek intézésében, aki magyar nemzeti érzületét elnyomva, az osztrák érdekek hűséges alattvalójává szegődik, az osztrák akaratnak és érdekeknek tántorithatatlan védőjévé vedlik át.

Ez a vélemény annyira átment már a köztudatba, hogy a legerősebb kormánypárti gondolkodásu egyének sem tagadják azt, hogy a magyar kormány nem is annyira a nemzeti akarat kifejezője, képviselője és védője, mint inkább az osztrák érdekek szolgálatában a magyar nemzeti óhajok és vágyak letörésére megalkotott kirendeltség.

Gróf Tisza István már korán felismerte az utat és módot, amin haladva a közhatalomnak kezébe kaparitását remélhette, céltudatosan követte szándékát, a kitűzött ösvényről soha egy vonalnyira nem lépett félre és sikerült is neki a hatalmat megszerezni.

Még kora ifjúságában sem lelkesítették a nemzeti eszmék, sőt még a magyar gondolkozás

jogosságait is tagadva, a legkonokabb ridegséggel utasította vissza magától mindazon nemzeti célok és vágyak kivívása utáni törekvést, ami lelkesítette a multban, lelkesíti a jelenben s lelkesíteni fogja a jövőben a magyart. Az 50-es évek hírhedt bihari administratorának vére meghamisítatlanul származott át gróf Tisza István ereibe, épp oly hideg vérrel tör az unoka a magyar nemzeti alkotmány eltiprására, mint a mily erőszakkal igyekezett a hírhedt Tisza adminisztrátor Biharban minden nemzeti ellentállást letiporni.

Eddig meg volt a joga a magyar képviselőnek, hogy szive panaszát a képviselő ház tárgyalásain szabadon és büntetlenül felsorolhatta.

Az évszázadok óta tartó elnyomás, leigázás által kisajtott fájdalom érzéseit a magyar képviselő házi tárgyalások történetében megörökítették, Bécsnek azonban még az is kellemetlen, tehát Tisza és a kormány párt a magyar nép fájdalmainak ecsetelését sem tűri meg.

Tisza és a kormánypárt most már azt sem akarják eltűnni, hogy a nemzet sérelmei a képviselőházban felsoroltassanak s a sérelmek orvoslása ez utonszorgalmaztassék, ki akarja csavarni a magyar népképviselő kezéből azt a hatalmas fegyvert, amivel a nemzeti alkotmány ellen megkísérlelhető s létérdekeinket érintő tamadások a törvényesség útján ideig-óráig feltartóztathatók lehetiek.

Nem kevesebbet akar Tisza és a kormánypárt, minihogy a képviselőház tanácskozásai addig tartssanak a meddig a hatalom megengedi, akkor és úgy szakadjon félbe, amint az erőszak kívánja.

Bevizzi a képviselőház ter-

mébe az erőszakot s a házsabályok módosításával letör minden nemzeti ellenállást.

Ez az örület utja és soha magyar miniszterelnök ily gondolatot még kinyilvánítani sem mert.

A magyar alkotmány legfőbb biztonsága rombolatnék le az által, ha az ellenzéki pártok ezt megengednék.

Feleli a miniszterelnök, hogy ha a szólásszabadságot a képviselőházban megrontja, a politika az utcára kerül s a magyar nép akaratát, óhaját, kívánságait ön maga s nem képviselői útján fogja köztudomásra hozni.

Felhangzott azonban a harci riadó s az összes ellenzéki pártok kezét fogták az orvtámadások meghiusítására.

A leghihetlenebb jelenetekre lehetünk elkészülve s ebben a harcban az alkotmánytipró Tiszakormányak s pártjának meg kell semmisülni.

— A képviselőválasztók névjegyzéke kiigazításának elhalasztása iránt a belügyminiszter törvényjavaslatot mutatott be a képviselőháznak, mivel a mult évi adó előírások még meg nem történetek. A vármegyékben a központi választmányok az összeíró küldöttség tagjait már megválasztották s Tarnay Gyula alispán uralma alatt a tagok megválasztásának régi rendszerével a központi választmány szakítani kezd. Az eddigi gyakorlat szerint mindig a választó kerület kebeléből választottak ki az összeíró küldöttség tagjai, a kiknek ezen tisztséghez bizonyos elő joguk van s a helyi viszonyokkal is ismeretesebbek lévén, alkalmasabbak a másik kerületből áthozott egyénknél.

A dédesi választó kerületben azonban nyilvánvalóan utánjárás folytan egy tag az edelényi választó kerületből hozatott át és pedig Zsory Barna dubicsányi

lakos Zsory György főszolgabíró édes atyja személyében.

Megengedjük, hogy Zsory Barna egyénileg igen alkalmas ezen tisztség betöltésére s mivel a gazdálkodással már felhagyott, elég ideje is van, hogy az összeírásnál eljárhasson s jogos óhaja, hogy ezen munkálatért járó napi díjai s költségei megtéríttessenek, azonban illetőségi községe szerint az edelényi választó kerület összeíró küldöttségébe lett volna bevalasztandó s ha így történt volna, ezen választás ellen nem lett volna kifogás emelhető.

Ámde jogtalanság a dédesi választó kerület polgáraival szemben, hogy nem indokolható magán érdek s személyi tekintetekből hátra tolassanak s köztéren való érvényesülések előtt mellék érdekek istápolhatása végett elzárassék.

Nem helyeslehető ez az eljárás azért sem, mert ezen cél elérhetése végett a választó kerület egy tiszteletre méltó polgára hagyott ki a küldöttségből, ki a rábizott tisztet hosszú évek során át a legnagyobb megelégedéssel töltötte be.

Az ügy közérdekű voltánál fogva szükségét láttuk annak, hogy az uralmon lévő rendszer protegáló irányát e téren is feltüntessük.

A nekézsenyi bíró ügye. Zsory György ózdi főszolgabíró Balog Béni nekézsenyi bíró ellen fegyelmi eljárást rendelt el s egyidejűleg felfüggesztette állásától. A hir Nekézseny községben a lakosság közt ely elkecseredést szült, hogy midőn ennek végrehajtása végett Vass Lőrinc tb. főszolgabíró a községben megjelent, a lakosság a határozat végrehajtását megakartá akadályozni. Balog Béni az egész vidéken nagy tekintélynek örvend, nagy vagyonu ember s szelében azt hiszik, hogy a határozat a főszolgabíró személyes bosszújának a műve, mivel a legutóbbi képviselő választáson a községi bíró személyes függetlenségét a főszolgabíróval szemben is megővta. A határozat nyilvánvalóan oly törvénytelen s indokolása is oly gyerekes, hogy a szállongó hírek bátran igazat lehet adni. Ily módon

Utánasítottól lessenek óvakodni.

természetesen az erőszakoskodó főszolgabírák csekély tekintélyük foszlányait is ön maguk tapossák sárba. Az ügyre különben még vissza térünk.

UJDONSÁGOK.

Egyedül.

A nagy város labirintját járom.
Nincs mellettem a szerelmes párom.
Messze elment, ott marad sokáig,
Tán a level sem megy el odáig.

Hejh! pedig ha idegenbe, messze
Meghallgatná a szívét egy este.
Hejh! Tudom, hogy százszor visszasírná,
Hejh! Tudom, hogy száz levelet írna.

Oláh Margit.

Koldulni nem szabad!

A miskolci rendőrség tudvalevőleg rettenhetetlen szigorúsággal üldözi a koldulást és könyöradománygyűjtést. Éppen ezért a koldusok nem is járnak a Széchenyi-utcán, sem a városház alá, sőt tíz lépésnyire kerülnek azt a helyet is, ahol a rendőr a poszton szunyókál. Hanem azontul övök a világ.

Egy városatyát is szerencsétlenné a jótékony célban utazó szegények minden nap szép számmal, ámbrár a rendőr ott állott a harmadik ház előtt, de hát mint rendszeren, most sem látott semmit. A város-tya megharagudott a sok zaklatás miatt, hogy ime, ő fizeti a szegényadót, a betegápolási adót, adakozik népkönyvtára — és mégis . . . Mérgében elment a kihágási kapitányhoz és előadta a panasztát:

— Tudja mit, urambátyám, — mondta a kapitány — a rendőrség nem lehet mindenütt jelen. Hanem függeszsen ki a kapujára egy cédulát, ilyen fölírásai: E házban

koldulni nem szabad, — meglássa, hogy ez használni fog.

A város-tya úgy cselekedett. Sajátkezű ékes kaligráfiával pingálta meg a tilalmas cédulát, kifüggesztette azt a kapura. Így ni! Most jöjjetek aztán ide, koldusok!

És ez órától kezdve a nap minden szakában reggeltől estig ostromolták házáat koldusok; már nem egymásnak adták a kilincset, hanem egymás hátán tolongtak, dulakodtak, hogy bejuthassanak. Egész nap hangzott az udvaron a siralmas ének: „Amivel az uristen megáldotta a nemzetes urat, ne sajnájjik megemlékezni erről a szegény nyomorikur, a nemzetes ur, istentől várva adakozásának méltó jutalmát, nemzetes uram.” A város-tya most már annyira dühös lett, hogy nem is káromkodott. Sejtette, hogy a kapitány keze működik a dologban. Kezébe vette arvatölgyfától származott sétabotját, keresztülvergődött a kapu alatt ácsorgó és hálálkodó koldusok tömegén azon szándékkal, hogy most már az ő keze is működni fog. Bevágta maga után a kaput; gyilkos tekintetével rábunkózott arra a cédulára, melyivel a házában való koldulást tiltotta s melyet ő nagyobb bizonyosság okáért maga írt és szegezett ki. És ime ezt olvasta róla:

— E házban koldulni szabad!

Valami imposztor ugyanis kivarkarta a „nem” szócskát.

Március idusa. Pár nap mulva ismét felvirrad ránk a szabadság napja, „Március Idusa”. Megünnepeljük újra a szabadság hajnal pirkadását, az eszmék feltámadását. Városunkban majdnem minden egyesület majdnem minden testület ünnepet ül. Ujában a következő szabadság ünnepek műsorát vettük:

A miskolci demokrata kör f. évi márc. 15-én a Lloyd-szállodabeli sa-

ját körhelyiségében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: I. Délután 2 órakor gyülekezés a körhelyiségben, honnan az egyesület a Kossuth-szoborhoz vonul, hogy azt megkoszorozza. Az ünnepi beszédet dr. Ungár Jenő ügyvéd tartja. II. Este fél 8 órakor a kör helyiségében veszi kezdetét a hazafias ünnepély II-ik része. 1. Elnöki megnyitó, tartja dr. Weisz Géza társelnök. 2. Ünnepi beszéd, tartja Krausz Simon elemi isk. igazgató. 3. „Sok év után” előadja Kiss Lajos ev. ref. főgimn. tanár. 4. Alkalmi szavalat. Előadja Bródy Henrik j. hallgató. Az estély után társas vacsora lesz, amelyen egy teríték ára 1 K. 20 fill. Vacsora jegyek előre válthatók Pick Jakab, Danc József és Berliner Izso üzletében.

A „Miskolci vasuti dal és önk. kör” és az „Iparos ifjusági egyleti dalárda” f. hó 15-én este 8 órai kezdettel a Korona szálloda dísztermében Beregszászy Károly karnagy vezetése alatt a magyar szabadságharc ötvenhatodik évfordulója alkalmával hazafias ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Hymnusz. Erkel-től. Éneklí a két dalárda. 2. Szabadság dal. Hubertól. Éneklí a vasuti dalkör. 3. Rakóczi kesergője. Éneklí az iparos dalkör. 4. Édes hazám . . . Lányi Ernőtől. Éneklí a vasuti dalkör. 5. Talpra magyar! Hubertól. Éneklí az iparos dalkör. 6. A haza . . . Éneklí a vasuti dalkör. 7. Kurucdal. Káldytól. Éneklí az iparos dalkör. 8. Szózat. Egressytől. Éneklí a két dalárda. Külön meghívók nem küldetnek szét, hanem ez uton és falragaszok útján hívatik meg a hazafias közönség. Belépti díj személyenként 50 fillér.

A „Miskolci Elemi Iskolai Tanitók Otthona és Segélyegylete” 1848. márc. idusát a Polgáregyletben márc. 14-én este fogja megünnepelelni. E hazafias ünnepély műsora a következő: 1.

Karének: Fohász. Huber Károlytól. Éneklí: a tanitók alkalmi dalköre. 2. **Megnyitó beszéd.** Tartja: Csiky Béla egyleti elnök. 3. **Alkalmi felolvasás: 1848. március 15. emlékezete.** Tartja: Kőszeghy István egyleti titkár. 4. **Magánének: Napnyugatról, messze földről.** Egri Györgytől. Bujdosik a csillag. Lányi Ernőtől. Éneklí: Szabó Piroška tanító. 5. **Szaválás: Március 15. Ábrányi Emiltől.** Előadja: Schlésinger Ármín. 6. **Karének: Szabadságdal.** Huber Károlytól. Éneklí: a tanitók alkalmi dalköre. Kezdeté fél 8 órakor. Belépti-díj nincs. Az egylet válaszmánya ezennel a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja.

A miskolci mezőgazdák egylete, mint minden évben, az idén is megünnepli a magyar nemzeti szabadságok születésének évfordulóját, március 15-ikét. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Gyülekezés az egyletben reggel 8 órakor. 2. Testületi fdlvonás az alkalmi istenhitiszteletra 9 órakor. 3. A Kossuth-szobor megkoszoruzása 11 órakor. 4. Este 7 órakor egyleti estély.

Ülés a városházán. Az építési szakbizottság f. hó 10. napján d. u. 3 órakor a városi mérnöki hivatalban Pataky Sándor elnöklete alatt ülést tart.

Halálozás. Városunk közéletének két köztisztviselőben álló családját, a Bartányi és Kubacska családot borította gyászba egy haláleset. Özv. Kubacska Istvánné urnő, Kubacska István vaskereskedő édes anyja tegnap reggel elhunyt. Haláláról a mélyen sujtott család alábbi gyászjelentést adta ki: Kubacska István és neje Kois Emma, Bartányi Gyula, Bartányi Anna, Bartányi Ilona férjével Lichtenstein Lászlóval és gyermekek Márhával, Dálnoky Nagy Karolina férjével Édes Ábrámmal széleskörű rokonságuk nevében is fájdalommal megtört szívvel tudatják a hön szerető édesanyja, legjobb anyós, szerető nagyanya, szépanya, testvér és rokonuk özv. Kubacska

Ez az.

— Az „Ellenzék” eredeti tárcája. —
Írta: O. Törös Pál.

Hárman laktak a rengeteg melletti kis, düledező kunyhóban, egy öreg asszony, egy fiatalabb ember s ő. Az asszony nem az anyja, a férfi nem az apja, hanem csak a mostoha sors hozta őket össze s rajtok kívül nem is ismert senkit, csupán azokat a vadászokat, akik minden ősszel felkeresték a vadont. Neve sem volt — az asszony és az ember röviden II-nek szólították. Nem volt a szegény apátlan, anyátlan árvának két éjsötét, csillogó szeménél, fekete hajánál, ábrándos szép fejenél, sugár párdúc természetnél egyebe, de vad szépsége még a rongyokban is feltűnő volt. Nem szeretett dolgozni, de annál jobban örült, ha kiküldték az erdőre fát szedni. Mert nagyon ábrándos volt — merész ábrándjai szinte az eget ostromolták — s itt szabad folyást engedhetett azoknak.

Ki tanítja dalolni a csalogányt, ki mondja meg az erdő virágainak, hogy nyiljon, midőn eljön az ideje? Az sugta meg neki is, hogy szeretnie kell, hogy egyszer el fog jönni a férfi, a kit szeretni fog. El fog jönni . . . s Istenkém, s vajon milyen is lesz? . . . Az a délcég ur-e, a kit álmaiban annyiszor elképzelt, a ki el fog jönni, hogy felkeresse őt s elvigye magával ragyogó palotába, hol aranyruhájú inasok fognak körülötte sürgölődni, lesve, kitalálva még a gondolatát is.

Vagy talán, de még erre gondolni is rossz, szegény ember lesz az, ki nem nyújthat kincseket, csak szerető szívét, ki szegény lesz, miként ő . . . Nem, nem lehet az . . .

Sokszor elgondolkozott ezen, ha kiment a madárdalos, vadvirágos zöld erdőbe, leült a csobogó patak partjára s pici lábait benyújtotta a habok közé, melyek körülrajongva csókdosták bársonybőrét.

Megmondta a dalos madárkáknak, megsugta az illatozó virágoknak, a csergező pataknak, menjenek el,

küldjék el az illatjukat, sugják, csobngják fülébe a várva-vártnak, hogy jöjjön, jöjjön, hiszen várja, epedve várja, kicsi kis szívében, a szerelem bimbói kinyílásra készek s csak a napsugárra várnak, a napsugárra, a mely a szerető férfi szemeiből tündöklök majd feljűk. S a dalos madárkák, illatozó virágok, csókos habok szótfogadtak a barátnőjüknek.

Az erdőkoszoruzta hegyeken legeltette nyáját a pásztor fiú. Olyan kósza lélek volt, aki ma itt, holnap ott üti fel sátorát, a hogy az idő, a legelő, vagy a kedve magával hozta. Egyszer, egy szép verőfényes nyári napon oda került, a hol a szép leány lakott. Épen ott ábrándozott az a patak partján, kis fehér kezével margarettéket tépett szét s szórt bele a megáradt szennyes habokba, mig lebontott hollófürteivel a kósza déli szellő üzött pajkos játékot. A bokrok zörgése hátrafordította lángoló arcát és egy férfit látott maga előtt. Ott állt a pásztor, mint egy szobor, megkapatva a nem várt jelenségtől. A lányka szí-

ve hevesen dobogott s azt dobogta, valami azt sugta neki: Ez az, ennek kell lennie, akit szeretni fogsz, a ki szeretni fog, akit vártál.

Mert szép volt a legény, izmos, délcég, mint egy százados tölgy, fekete bajusza sötét sávként szantotta keresztbe halvány arcát, mint a nap elé került sötét felhő a fehér havat. Barna szemeiből rajongó szeretet sugárzott. S szerette is a lombos erdőt, a nyáját, a kutyáját, a tilinkóját, meg a jó Istent — és most meglátta és megszerette ezt a leányt is.

Bátortalanul lépett hozzá s szólította meg?

— Ki vagy te, szép leány?

— Il vagyok; itt lakunk az erdő szélén. Szeretem az erdőt, azért vagyok itt.

— Az én nevem pedig Palkó, juhász vagyok, a nyájam amott legel a hegyoldalba, ide hallatszik a vezér kolompja. Én is szeretem az erdőt, meg itt jó legelő van, hát itt maradok.

— Jó, felelt a leány.

Istvánné, s zsanának hó 9-én reg. évében tör. A drága 11-én d. u. a gyászház szertartás sirkertben örök nyug. 1904. má. soha meg rik emléké

Esküvő.

kor tartot Kálmán o Petronella István ma

Eljegyzé

üzlettulaj eljegyzése asszonnya polgártárs

Katoná

délelőtt a szóz ezre nult a te kor az ö legénység ment, aho bori lelke szedet. U logezred egyházi ották az énekeltek tevel vo

Kilenc ór génység ba vonul mise vég templom sok néző

Közgy

dák Kör elhatáro sít f. év Ugyanez Horváth

Rabhu

szonnyé gy ő s r fogházb ártatlan

Mind

partjára den nap terített más me csillagos tak az

Egy

időben, moruán

— N

mit érz szép az retnek

hát gon

nen s legelőre

a más

nyugto szett a lami. I

az alo

tal me homlo

tem e

nem 4 összetem. S

Istvánné, szül. Dálnoky Nagy Zsuzsannának folyó 1904. évi március hó 9-én reggeli 5 órakor, élete 73-ik évében történt váratlan elhunytát. A drága halott hült tetemei f. hó 11-én d. n. 3 és fél órakor fogtak a gyászszobából az ev. ref. egyházi szertartás szerint az ág. hív. ev. sírkertben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Miskolc, 1904. március hó 9-én. Áldás és soha meg nem szűnő szeretet kísérik emlékét!

Esküvő. Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta esküvőjét dr. Kovách Kálmán debreceni orvos, Sártory Petronella kisasszonnyal, Szinay István magánzó nevelt leányával.

Eljegyzés. Tóth Lajos fodrász, üzlettulajdonos, e napokban tartotta eljegyzését Jászai Gizella kisasszonnyal, Jászai József helybeli polgártársunk kedves leányával.

Katonák a templomban. Kedden délelőtt az összes helyben állomásozó ezredek legénysége díszben vonult a templomokba. Reggel 8 órakor az összes fegyvernem ev. ref. legénysége az avasi ref. templomba ment, ahol előbb Takaró Imre ker. tábori lelkész tartott hozzájuk szentbeszédet. Utána a cs. és kir. 65-ik gyalogezred zenekara játszott egy-két egyházi éneket. Majd pedig kiosztották az urvacsoráját. Áldozás után énekelték és a katonabanda kíséretével vonultak vissza laktanyáikba. Kilenc óra után a róm. kath. legénység a Mindszenti kath. templomba vonult istentiszteletre, ahol a mise végeztével meggyóntak. — A templomból hazavonuló katonáknak sok nézője volt.

Közgyűlés. A Kereskedők és Gazdák Köre mai választmányi ülésén elhatározta, hogy ez évi közgyűlését f. évi április 17-én tartja. — Ugyanezen nap este férfi-estélyt a Horváth szálloda nagyszobájában tartottak.

Rabhuszárok. Tegnap hoztak huszonnégy 15 ös huszárt Gyöngyösről a miskolci helyőrségi fogházba. Huszonnégy magyar fiút, ártatlanul, rabkenyérre. Megható a

sorsuk a szegény huszároknak. Szomorú történet, amelyet ezuttal a nevek elhallgatásával a következőkben közöljük. Mindannyian kiszolgálták már a keserves három esztendő, tisztességgel, becsülettel, mégsem engedték haza őket októberben. Karácsony előtt erősen biztatta a kapitányuk őket, hogy majd hazamehetnek az ünnepre. De a biztatás csak biztatás maradt. Karácsony után januárral, január után februárral biztatták őket, hogy majd akkor . . . De csak ott maradtak minden biztatás dacára is. Tele volt a szívük keserőséggel és végre is minden katonai regula ellenére kitért belőlük a hónapok óta elfojtott szenvedély, harag. A napokban megmondták a kapitányuknak, — amugy magyarosan — ami a szívükön feküdt. A kapitányur pedig ahelyett, hogy csillapította volna őket, bizony nem a kimélet hangján támadt rájuk. A szegény fiukat erre előtette az indulat és — amint mondják — egy kicélt megfogdosták a kapitány urat. Ez volt a szerencsétlenségük, mert azonnal mindannyiukat „nehéz rabláncra verve“ a miskolci helyőrségi fogházba hozták vizsgálati fogságba. Egy pár nap múlva pedig itélni fog felettük a katonai bíróság és huszonnégy magyar fiút nehéz rabláncra vetnek majd azért, mert ellenértek szegülni, a „mindenható katonai hatalom“ önkényeskedésének.

Ujságírók estélye. A V. H. O. Szek helyi választmánya szerdán este fél 6 órakor a Kereskedelmi és Ipar-kamara kis termében ülést tartott. Az ülés fő tárgya egy ujságíró-estély napjának kitűzése volt. A közös megállapodás szerint az estély február 1-én május hó 1-én lesz megtartva. Az estély részleteinek összeállítására kész lesz pár nap alatt.

Thea-estély. A miskolci ág. nőegylet thea-estélye már a jövő szombaton tartatik meg a Koronán. Az estély iránt igen nagy az érdeklődés, a mi nem is csoda, mint-hogy itt nyílik alkalom a farsangon, — ha ugyan már bőjt is, — még egyszer jó ízűen kimulatni ma-

gunkat. Oly kellemes emlékei vannak az estélyeknek a múltból, hogy azokra visszagondolni igen jól esik és épen azért hisszük és tudjuk, hogy siker és kedélyesség szempontjából ez is melión fog a többiek mellé sorakozni. Az estélyen a hölgyek nagyrésze jelmezben jelenik meg. Ugy a személy mint a karzat jegyek Weidlich Pal ur üzletében kaphatók.

„Tilos a dohányzás.“ Hieronymi kereskedelmiügyi miniszter a napokban érkekes rendeletet adott ki. Nem kevesebbről van szó, mint a dohányzásnak a vasuti város-étermekben való megtiltásáról. Nikotin hívei bánatkönyűket hullathatnak a rendelet fölött. Ezután, ha 2—3 óráig várni kényt lennek a vasutnál, még az a könyebülésök sem lesz megengedve, hogy egy szivarra, vagy cigarettára rágyújtsanak. Sőt még tovább megy a miniszter. Ezután a vasuti kocsik fülkéiben és folyosóin sem szabad dohányozni, csak azokban, amelyekben ki lesz függesztve a „Dohányzó szakasz“, felírásu táblácska. Elddig csak dohányzó és nem dohányzó fülkék voltak mostantól fogva pedig egész kocsik. Most már remélhetőleg erős lesz a magyar, mert a kegyelmes miniszter a törvényes rendeletekkel védi meg a „káros szenvedélytől“, a dohányzástól drága egészségét. A rendelet ápr. hó 1-én lép életbe.

Nyilvános köszönet. A borsodmiskolci gőzmalom részvénytársaság tekintetes igazgatósága 100 koronát volt kegyes a miskolci ipartestület segély alapja javára adományozni. Ezen megismételt jöttevőséget ez uton hálatelt szívvel megköszönni kedvesköteleességünk. A miskolci ipartestület nevében Pfliegler J. Ferenc ipart. elnök.

Jótevény adomány. A miskolci takarékpénztár 250 kor. jótevény ado-

mányt küldött Szentpáli István dr. polgármesterhez azzal, hogy abból 200 koronát a városi szemérmes szegények alapjához csatoljon, 50 koronát pedig a közművelődési egyesület pénztárához juttasson.

A Nemzeti Kaszinó közgyűlése és estélye. A miskolci Nemzeti Kaszinó közgyűlési napja f. hó 20-áról 27-ikére halasztatott el. Ugyenakkor lesz a férfi-estély is.

A phylloxera ellen védekező első miskolci egyesület vasárnap délután tartotta meg 13-ik évi rendes közgyűlését a miskolci Hitehivatal helyiségében Petró József elnöklete alatt. A közgyűlés az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása után, elfogadta az igazgatóságának azon javaslatát, hogy a múlt év nyáreménye a még fenn álló függő tartozás törlesztésére fordítsanak, hogy mérsékelt mennyiségben a folyó évben is készített ötványokat s a szőlő benemesítését folytassa. Fájó érzettel emlékezik meg Csáthy Szabó István s Lang Samuel volt igazgatósági és Tóth Pál volt felügyelő bizottsági tag elhunytáról, kiknek emlékét jegyzőkönyvben is megörökíti. Ezek után a választások ejtve meg megválasztattak elnökké: Petró József, titkár: Fischer Lajos, pénztárnok: Mahr Pál, az igazgatóságba: Kubacska István, Lichtenstein József, Mikuleczky István, Pataky Sándor, Pfliegler Ferenc, Popper Károly, Radvány István, dr. Szabó Gyula, a felügyelő-bizottságba: Bajay Armand, Fűrész Ferenc, Pollák Lajos, dr. Zelenka Lajos.

A tartalékosok bevonulása. Minden év április havában a közös hadseregben és a honvédségben megkezdik a tartalékosok behívását s tizenhárom napi fegyvergyakorlaton

Mindennap kiment azután a patak partjára s a pásztor is ott volt minden nap. Jó pájtások lettek; a fiu leterítette a subáját a földre s egymás mellé telepedve el-el nézték a csillagos eget, kéz-kézben bolyongtak az elszéledt nyáj után.

Egy napon nem találta a szokott időben, csak később jött meg szomorúan, lehajtott fővel.

— Nem tudom, szólt, nem tudom, mit érzek, mióta teged meglátalak, szép az életem s mégis meg szeretnék halni. Rossz már a legelő, hát gondoltam, hogy elmegyek innen s tova hajtottam nyájamat. Jó legelőre, szép tanyára leltem amott, a másik völgyben, de nem volt nyugtom, kietlennek, pusztának tetszett a környék, úgy hiányzott valami. Lázás volt a fejem, elnyomott az álom és álmodtam. Te ott voltál mellettem, meg simogattad forró homlokom, hát olyan nyugodt lettem egyszerre. Mikor felébredtem, nem tudtam, mit csinálók, csak összetereltem a nyáját s visszajöttem. S most már tudom, hogy te

hiányoztál, érzem, hogy nem elhettek nélküled. Ugy-e, ezután egymás mellett maradunk örökké, ha elmegyek, eljössz te is velem?

— El, el, suttogetta a lány önfeláldozó hangján, mig a kora őszi szél, elsárgult leveleket sodort piruló arcába.

Másnap hangos lett a rengeteg, a vadászok hangos lármajától, a hajtók kürtjének rianó bugásától és a felriadt főd vadak csörtető mekkvésétől. S a jövevényekkel egy más vendég távozott el a völgyi lakóktól: a nyugalom. Nem ízlett a fű, a juhoknak, okos szemekkel kérve néztek gazdájukra: Jerünk innen, nem nekünk való hely már ez, nem nekünk való ez az örökös zaj. Nyugtalan volt a lány is, a fiu is.

— Elmegyünk, szólt Palkó, holnap elmegyünk innen, megszoktuk a magánosságot, hát megyünk oda, a hol nincs más, csak a jó Isten. Olyan jól esett nekik ez a szó, hiszen erre gondoltak mindketten.

Volt a vadászok között egy fiatal szőke ur, ki gyakran elvált a többiektől, más cél után törekedett, nemesebb vadra vadászott, nem elégitette ki az elejtett vadak végső vonaglásának látása, emberi szív kinozásában lelte örömét. Meglátta a lányt s elhatározta, hogy magáévá teszi. S a lány? Éva utóda volt ő is, hiu és csapodár, szívesen elbeszélgetett vele. Ez az, gondolta magában, ez az, a kiről álmodoztam ez az, a kire vártam.

Hiu ábrándjai ismét feltámadtak lelkében, képzeletében ismét látta a körülötte sürgölődő szolgákat, magát fényes társaság közepette.

— Jer velem, szólt az ur, hagyj itt koldus pásztorodat. Szép vagy, nem arra teremtett az Isten, hogy ebben az ember nem laktá rengetegben elhervadj, elviszlek magammal, kastélyban fogsz lakni, királynőm, parancsolóm leszel, jer velem. S a lány elhitte és ment, otthagya a szegény pásztor, bár midőn egyedül volt, szokszor gondolt rá, mert szerette, bár titkolni óhajta.

S a pásztor? Kérte, könyörgő t neki, ne menjen el, maradjon vele örökké; őrizték együtt a nyáját, elmennek mas vidékre, a hova nem jönnek vadászok, a hol olyan szépen fognak élni, mint a bugó páros vadgalamb s mert a lány nem hallgatott rá, megsíratta, azután elment más tatra egyedül, hogy soha többé vissza ne térjen, hogy eltemesse bánatát. Tilinkójának síró hangját néha-néha visszahozta a szellő: Pásztorfiut halva lelték reggelre . . . Furulyáját meghasadva mellette . . . azután elhalt az is.

Elmult a vadász évad, elmentek a vadászok, szó nélkül s ott hagyták a leányt egy bus tapasztalással szívében, hogy csalódott. S mintha első, elfeledett szerelméért büntetné a teremtő, minden évben jött valaki, kinek karjai közé dobta magát s kinek eltávozásával egy-egy tövis tört szívébe: az utóbb csalódás tövise. Hat már én, sóhajta nem egyszer, sohasem fogom feltalálni az igazit? s nem jutott eszébe, hogy már régen el is dobta magától.

Gyár: NYERGES-UIFALU (Esztergom m.) Sürgőnyezim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

ETERNIT-PALA ASZBEZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elusztithatatlan, könnyű, tetszetős, ocsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakmoány. — Kérjen ismertetést.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

vezetik be őket a haditudományok csodálatos misztériumaiba. A hadügyminiszter most rendeletet adott ki a katonai ügyosztályoknak és ezredparancsnokságoknak, hogy az idén csak azokat a tartalékosokat hívják be, akiknek okvetlenül szükséges bevonulniok.

Bélyegmentes számlák. A kereskedő és iparos köröknek régi kívánsága, hogy a husz korona értékű aláli árakról szóló számlákat bélyegmentesen állítsák ki. Ez a kívánság jogos és méltányos és megvalósítása az államkincstárnak sem okozna számbavehető kárt. Több kereskedelmi kamara felterjesztésében megkérte ezért a kereskedelmi minisztert, hogy a husz koronánál kisebb összegűről szóló számláknek bélyegmentes kiállítását engedje meg. A miniszter — mint érteülünk — kiutasításba helyezte, hogy az illetékszabályok tervbe vett módosításánál meg fogja fontolni a kívánságot.

a távol maradás idejét azonban nem jól választotta meg.

Igazán mulatságos kedves estének voltunk részesei s nem kevésbé mulatságosnak ígérkeznek Csillag Teréz többi estéi is.

Az este és darab központja Csillag Teréz urnó volt, a ki Cyprienest alakította.

Konstatálhatjuk, hogy a művész első megjelenése a közönségre rendkívüli hatást tett. Szépsége, üdesége teljében és remek változatos tolteljeiben üde csengésű hangja valósággal behízelegte magát a hallgatóság szívébe s szép kiejtésű magyarsággal elhangzott csevegése valósággal lázba hozta a hallgatóságot s végtelen tapsokkal jutalmazta művészetét.

A társulat női és férfi szereplői szintén igen nagy sikert arattak, különösen Kondráth, Komáromi, Füredi, Rátkai, Sik, Szadai.

Nyílt-tér.

Főügynök

kerestetik

egy elsőrangú, népszerű ágazatu életbiztosító társaság által, kedvező feltételek mellett. Csak megbízható és oly egyének vétetnek tekintetbe, a kik üzletszerzési és szervezési képességgel bírnak. Szives ajánlatok „A. Z. 1000” jelige alatt Goldberger A. V. hirdetési irodájába, BUDAPEST, IV. Váci-utca 20. szám küldendők.

Egy 2 lóerejű használt, de teljesen jó karban lévő

gázmotor

eladó.

Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban nyerhető.

DUNKY FIVÉREK

— cs. és kir. udvari fényképezés műterme —

MISKOLC

Városháztér 20.

Országos hírd műtermeink vannak:

Kolozsvár, * Miskolc, S.-A.-Ujhely és Deesen.

Műkedvelők részére friss vegyszerek és minden kellékek kaphatók.



Színház.

Csillag Teréz vendégszerpepiése.

Kedden március 8-án a nemzeti színház nagyevű művésze a „Valjunk el” francia vígjátékban mutatkozott be a közönségünknek.

Sardou kedvelt vígjátéka oly kiváló előadásban lett bemutatva, a melyre az ideai színházi idényben nem emlékszünk. A közönség nem elég sünn jelent meg a színház

Szerkesztői üzenetek.

Iris. Verse bevált — s a mint lát-hatja — mai számunkban már közre is adtuk.

R. I. Az ódát megkaptuk. Annak idején jönni fog.

F. Sándor. A humoreszk „beérkezett.” Lapunk legközelebbi számában közölni is fogjuk. De hol maradnak az ígért croquis-k?

R. A.-né. Verse nem közölhető. Azon kérését pedig, hogy a színházi heti műsort előre közöljük, kész örömet megettünk, ha egyáltalán lenne heti-műsor. Hígyje meg, hogy sokszor maguk a színészek se tudják, hogy mit játszanak másnap. A színházi műsort az idén csak sejteni lehet.

P. I. A tárcát megkaptuk. Legközelebb jönni fog.

P. M. Ha mindenáron tudni akarja, hát etaruljuk önnek. Rátkai Márton 24 ik évét tapossa és budapesti szü-

SZELÉNYI ÉS TÁRSA

MISKOLCZ Széchenyi-u. 34.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZEZET ÉS DOBOZ-GYÁR

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt és jutányosan készitünk.

Sarg-féle szilárd és folyékony Szappan Glycerin-szappan

— Sarg-féle —

egy felnőtteknél, mint gyermekeknek a legyöngébb korban a legkitünőbb tisztítószernek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hebra tann, Schauta, Frühwald, Breus, Károly és Gusztáv, Schaudlauer stb. által a legjobb eredménnyel használtatnak.

szilárd és folyékony Szappan Glycerin-szappan a bőrre fehérre és gyöngéddé teszi. Mindenütt kapható.

Miskolc

E

Melyben: E F N

Egyes szám

Az obs

Vannak, strukciót, belőle az tatlan közg lik. Ezért jellemezhet nyegetésse strukció fé

Kifejett nem az o kell első nem azt, zetnek ar nemcsak strukció, hálás mag elismerés nak, akik a magyar vetelését hálára k magát, a ilyen má adós m Mert biz tartozása bünös, különöse sággal n gát, füg

Olyan hosszú s csak minden önérdék foglalko ami az ránk há

Haszn dor hor igaz, h ciának gűket csupán